

REPUBLIKA BOSNA I HERCEGOVINA
 HRVATSKA ZAJEDNICA HERCEG-BOSNA
 HRVATSKO VIJEĆE OBRANE

MINISTARSTVO OBRANE
 SIGURNOSNO INFORMATIVNA SLUŽBA
 U P R A V A

Broj: 02-4/2-1-5584/93
 Mostar, 26.11.1993.g.

Sektor sigurnosti
 n/r puk. M. Biškić

U prilogu ovog dopisa dostavljamo Vam samo jednu informaciju o selu Ahmići, a više ćemo Vas obavjestiti tijekom sutrašnjeg dana.

S štovanjem!

Dostavljeno:

- Naslovu
- Analitički odjel
- Operativni odjel
- a/a



Nacelnik
 Ivica Lučić

AHMICI

Selo Ahmići i širi region nalazi se između gradova Busovače i Viteza, te strateški je vrlo značajan region, jer uz relativno male snage može doći do presjecanja putnih i svih ostalih komunikacija između ova dva mjesta.

Na taj način došlo bi do spajanja muslimanskih snaga ženičkog rejona (lijeva strana rijeke Lašve) sa muslimanskim snagama sela Rovna, Vranjska, Kruščica (desna strana rijeke Lašve) čime bi došlo do blokade i Busovače i Viteza.

Iskustvo iz prvog sukoba snaga A BiH i HVO u tom dijelu potvrđuje ispravnost ovakve procjene, jer će upravo u ovom dijelu sukob bio najintenzivniji. Očite su bile ponovne pripreme muslimanskih snaga u ovome dijelu koje su se ogledale u izradi rovova i bunkera, osmatračnica i drugih fortifikacijskih prepreka. Uočeno je stalno osmatranje komunikacije od Viteza prema Busovači ciljem uvida u transport vojnog materijala od strane HVO, pokreta jedinica itd.

Operativnim putem došli smo do saznanja da pojedini muslimanski ekstremisti imaju ozbiljne namjere da pronađu pogodnu osobu ili više njih koje će za veću sumu novaca izvršiti presretanje vozila u kojima su čelni ljudi HVO (Kordić, Blaškić, Koštroman itd), kao i zapovjednici brigada i pojedini članovi zapovjedništava, te izvršiti njihovu otmicu ili fizičku likvidaciju.

Da su dio tog smišljenog plana realizirali govori primjer ubojstva pratnje i otmice Živka Fotića, zapovjednika brigade "Juro Franceti iz Zenice.

Otpočinjanjem borbenih dejstava u toku jutra 16.04.1993. godine žestoke borbe vođene su u tom dijelu Viteške općine. Intenzitet borbe u tom dijelu bio je iznad očekivanog, a po mojoj ocjeni to je rezultat angažiranosti pojedinaca i grupa koje su izmakle svakoj kontroli i čiji je moto bio Ubiti, opljačkati, spaliti, bez obzira na koga naiđu. Ono što je učinjeno u selu Ahmići imali su priliku da vide brojni strani delegati, novinari, Unprofor crveni križ itd, pa je za očekivati brojne zahtjeve u cilju poduzimanja mjera za pronalaženje krivaca za učinjeno. Svakako da se uvidom na terenu stiže utisak da to nije mogao učiniti pojedinac, na tome ćemo se i mi iscrpno angažirati, ali za sada imamo neke provjeroni podatke koji ukazuju da se nekontrolisano i zločinački ponašao Miroslav Bralo, zvan "Cicko" iz Viteza.

Poznato nam je da je isti prije izvjesnog vremena pod dejstvom alkohola i u psihičkom nastrojstvu izvršio ubojstvo jednog lica muslimanske nacionalnosti, a nakon toga eksploziv postavio na mrtvo tijelo i aktivirao ga. Od eksplozije dio tijela je potpuno uništen, kao i objekat (kuća) u kome se nalazio nastradali.

Poznato nam je da je Cicko bio u zatvoru Kaonik Duvno, da je protiv njega pokrenut krivični postupak, a okolnosti njegovog puštanja iz zatvora kao i uključenje u borbene aktivnosti za sada nam nisu poznate.

Konačan broj žrtava u ovome selu nije nam poznat, ali po nekim saznanjima mogao bi biti od 50 do 80 mrtvih. Gotovo svi objekti u opljačkani i popaljeni, a do temelja je uništena Hamija.

Jedan dio stanovništva je prebjegao u Zenicu i sada ga sredstvima javnog priopćavanja A BiH intenzivno koriste u cilju propagandnog djelovanja protiv postrojbi HVO.

Ako se bilo šta može sa pravom pripisati kao negativno u cijelom ovom sukobu u Srpskoj Bosni onda je to što je urađeno u ovom slučaju te smatram da će se evropska javnost inzistirati na sprovođenju istrage i utvrđivanja odgovornosti za počinjena djela.

U tom dijelu sada nema postrojbi ni stanovništva, ali je čitav teritorij u zoni koju kontroliraju snage HVO.